
 

UNIDAD 1: EMPRESA Y EMPRESARIO 

_________________________________________________________________________________ 

1..La empresa Jabones S.L, se dedica a la fabricación y venta de jabones para todo 

tipo de necesidades. Durante su ejercicio económico tiene una serie de tareas: 

a) Cada año ha de decidir qué tipo de jabón saca al mercado para innovar y 

mantenerse en el mismo 

b) Controlar todos los gastos que representan su actividad 

c) Distribuir los recursos económicos que tiene entre todas las tareas de la empresa 

d) Designar funciones y responsabilidades a sus empleados 

Relaciona cada una de estas tareas con las siguientes funciones del empresario: 

GESTIONAR, ORGANIZAR y COORDINAR, PLANIFICAR o DISEÑAR UN PLAN DE 

ACCIÓN, CONTROLAR 

 

2..Clasifica los siguientes elementos en capital fijo o circulante: 

UN ORDENADOR, UNA GOMA DE BORRAR, EL LOCAL DE LA EMPRESA, EL HILO 

DE UNA EMPRESA TEXTIL, EL DINERO DE UNA CUENTA CORRIENTE, UN 

PROGRAMA INFORMÁTICO, UN VEHÍCULO DE EMPRESA, UNA MÁQUINA 

 

3..Explica qué funciones se podrían realizar en una empresa de detergentes, en cada 

uno sus departamentos 

DEPARTAMENTO DE PRODUCCIÓN 

DEPARTAMENTO COMERCIAL 

DEPARTAMENTO DE INVERSIÓN Y FINANCIACIÓN 

DEPARTAMENTO DE RECURSOS HUMANOS 

 

4..El Señor Pedro Martín ha invertido 1.000€ en la compra de acciones de Repsol, lo 

que lo convierte en uno de sus propietarios ¿Crees que el Señor Martín es un 

empresario? 

 

5..A partir de las siguientes noticias extraídas de la prensa económica española, indica 

que objetivo preferente (beneficios, crecimiento, adaptación al mercado o social) 

pretenden conseguir cada una de estas empresas: 



a) Los expertos en materia bancaria consideran que Bankinter va a ser objeto de una 

absorción por parte de otra entidad bancaria española que podría ser el Banco 

Popular 

b) La entidad financiera Unicaja decide construir un nuevo estadio para su club de 

baloncesto, mientras que CaixaBank tiene la intención de mejorar las instalaciones de 

los hogares del pensionista 

c) La empresa Cementos de Antequera ha calculado una reducción en su producción 

de 75.000 toneladas por la falta de suministro de materia prima durante un mes y 

medio. 

d) La empresa Gamesa proyecta la creación de varios parques eólicos en los 

continentes americano y africano 

e) El Corte Inglés anuncia la bajada de los precios en una gran variedad de artículos 

de sus supermercados para competir con sus rivales directos (Mercadona y Eroski) 

f) El Grupo Inditex realiza, semanalmente, estudios de la ropa que lleva la gente en 

las calles de las principales ciudades de más de 30 países del mundo para realizar sus 

colecciones 

g) Adolfo Domínguez desembarca en el mundo de la ropa de hogar con la apertura 

de varios establecimientos en España 

h) El Corte Inglés se ve obligado a alquilar alguno de los espacios de sus grandes 

almacenes, situados en lugares estratégicos de las grandes ciudades 

i) Telefónica decide participar  en el negocio de la telefonía móvil en Brasil, Argentina 

y Chile, creando y aliándose con empresas ubicadas en esos países 

j) Indra investiga un sistema de detección de incendios forestales en España 

k) El Consejo de Ministros aprobó la concesión de ayudas por los costes excepcionales 

derivados del cierre de las minas de carbón no competitivas que beneficiarían a la 

empresa pública Hunosa 

 

6..Como hemos visto en la unidad, las empresas se pueden organizar en 

departamentos ¿Crees que todas las empresas tienen los mismos departamentos? 

Enumera los que puede tener una empresa industrial (fábrica de automóviles) y los 

que puede tener una empresa de servicios (agencia de viajes) 

 

7..De las siguientes cuestiones escoge la única respuesta que consideres válida: 

I. El empresario es aquella persona que 

 posee acciones de una empresa 



 asume la responsabilidad de la gestión de la empresa 

 es el director financiero de la empresa 

II. El empresario como persona que asume el riesgo es un concepto que utiliza por 

primera vez 

 Smith 

 Knight 

 Schumpeter 

III. No son objetivos del departamento de Recursos Humanos 

 seleccionar y formar a las personas 

 hacer llegar al consumidor los bienes producidos en la empresa 

 intentar que el trabajador satisfaga sus necesidades al mismo tiempo que 

trabaja para la empresa 

IV. La empresa se define como 

 una unidad económica de consumo 

 una unidad económica de producción 

 una unidad económica de inversión 

V. ¿Cuál es uno de los objetivos fundamentales de la empresa? 

 conseguir el mejor nivel de absentismo laboral 

 enriquecerse sea como sea 

 tener la máxima rentabilidad 

VI. ¿Cuál de las tres afirmaciones siguientes no es cierta? 

 las empresas coordinan los factores de producción 

 las empresas crean o aumentan la utilidad de los bienes 

 las empresas no asumen riesgos 

VII. Son áreas funcionales de la empresa 

 la Junta General de accionistas y el Consejo de Administración 

 Producción, comercial y finanzas 

 Los trabajadores y los empresarios 

VIII. Señala cuál de los siguientes objetivos está más asociado a los propietarios de una 

empresa 

 la mayor participación en las decisiones de la empresa 

 el mayor prestigio profesional 

 la rentabilidad de la inversión en la empresa 


